

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ТРИБУНА

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

14(976) Четверг, 31 марта 1949 г. Год изд. 15-й Ц. 15 коп.

Шире размах соревнования за лучшее использование оборотных средств

Патриотический почин 103-х московских предприятий нашел горячий отклик по всей стране. С каждым днем все шире развертывается соревнование за ускорение сбрасываемости оборотных средств.

Все чаще в нашей печати появляются сообщения о том, что многие предприятия, улучшив использование оборотных средств, путем рационализации производства и улучшения рентабельности предприятий, высвободили и сэкономили государству сотни тысяч и миллионы рублей. 615 тысяч рублей сверхплановых накоплений дал Родине коллектив Кийской ЦЭС.

К сожалению, это важнейшее мероприятие еще не нашло широкого применения на предприятиях нашего района. Некоторые рудники и предприятия местной промышленности в минувшем году и в первом квартале 1949 года продолжают работать с убытками. Например, рудник Центральный в 1948 году допустил убытки в размере 130 тысяч рублей, хотя этот рудник имел все возможности создать значительные сверхплановые накопления. В райпромкомбинате также в минувшем году допущены убытки в размере 14,5 тыс. руб. и в 1949 году это предприятие продолжает работать с убытками.

Главная задача сейчас заключается в том, чтобы промышленность высвободила из оборота миллиарды рублей. Она продиктована насущными интересами дальнейшего укрепления силы и могущества нашей Родины.

Около девятнадцати всех доходов Государственного бюджета на 1949 год составят поступления от предприятий. Предусмотрен большой рост прибылей в народном хозяйстве. В связи с этим значительно увеличен план поступлений в бюджет за счет отчислений от прибылей.

В свете этих задач соревнование за укрепление сбрасываемости товаро-материальных ценностей, борьба за создание сверхплановых накоплений приобретает важнейшее народно-хозяйственное значение. Патриотическое движение, развертывающееся по почину москвичей, направлено на то, чтобы каждое предприятие правильно и эффективно использовало полученные от государства ресурсы.

В райкоме ВКП(б)

На днях бюро райкома ВКП(б) заслушало директоров МТС и колхозов об итогах ремонта тракторов и прицепного инвентаря.

Бюро райкома ВКП(б) отметило, что машинно-тракторные станины до сих пор еще не закончили ремонт тракторов и прицепного инвентаря. В МТС и колхозе неудовлетворитель-

но идет завоз горючего, тракторные будки не отремонтированы и не оборудованы передвижные мастерские.

Бюро райкома ВКП(б) обязало директоров МТС и совхоза и секретарей парторганизаций в ближайшие дни устранить все эти недостатки и закончить подготовку к полевым работам.

Тисульские агрономы поддерживают почин чебулинцев

Чебулинские агрономы обратились с открытым письмом ко всем агрономам Кемеровской области. В своем письме чебулинцы пишут, что лучшим методом борьбы за получение высоких и устойчивых урожаев будет являться шефство агрономов над отдельными колхозами, даже если эти колхозы не входят непосредственно в участок работы того или иного агронома.

29 марта состоялось совещание агрономов нашего района, на котором было обсуждено открытое письмо чебулинских агрономов. Агрономы нашего района горячо отклинулись на почин чебулинцев и взяли на себя конкретные обязательства по шефству над колхозами в получении высоких урожаев зерновых культур и картофеля. Шефство взято в первую очередь над отстающими колхозами.

Главный агроном райсельхозот-

дела тов. Мориков взял обязательство шефствовать над колхозом им. Ворошилова, которому оказать помощь в звеневой организации труда, в севообороте и в получении урожая зерновых культур не менее 110 пудов с га со всей площади, а пшеницы по 120 пудов.

Старший агроном Тисульской МТС тов. Загжевская решила шефствовать над колхозами им. Буденного и «Красный луг». В подшефных колхозах тов. Загжевская обязалась получить урожай пшеницы с площади 100 гектаров по 120 пудов, с площади 60 га по 150 пудов, ржи с площади 50 га — по 130 пудов и оказать помощь колхозам в быстрейшем освоении трапопольного севооборота. Тов. Загжевская вызвана на социалистическое соревнование старшего агронома Барандатской МТС.

Агроном тов. Демидова, работающая начальником госинспекции

по качеству семян, решила шефствовать над колхозом им. Революции, в котором обязалась получить пшеницы по 110 пудов с гектара на площади 100 гектаров, ржи по 120 пудов с гектара, а на семенных участках пшеницы по 130 пудов с гектара, картофеля по 1800 пудов.

Колхозные агрономы т. т. Лебедев и Бершаэр взяли обязательство добиться высокого урожая в своих колхозах, кроме того, они обязались шефствовать над колхозами «Победитель» и «Стахановец», в которых получить в среднем со всей площади зерновых не менее 120 пудов с гектара.

На совещании были взяты подобные обязательства и агрономами т. т. Савостьиным, Логуновым, Кальк, Кореневым, Шиловой и Токарской. Все агрономы решили соревноваться между собой.

М. ШУХЛИНСКАЯ.

В 1949 году приступить к освоению севооборотов

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) обязывает специалистов сельского хозяйства и тружеников земледелия закончить во всех колхозах и совхозах введение правильных севооборотов с применением в них трахосения к концу четвертой сталинской пятилетки.

В нашем районе наиболее лучше дело с освоением севооборотов обстоит в колхозах «Путь к социализму» и «Красная волна», которые близки к полночью освоению севооборота. Однако в большинстве колхозов нашего района введение севооборотов проходит крайне неудовлетворительно. В 1948 году в соответствии с пятилетним планом было запланировано ввести севообороты в 2-х колхозах и восстановить — в 10 колхозах. Этот план в прошлом году не выполнен, восстановлены сево-

обороты только в 4-х колхозах. Переходные планы к севооборотам были составлены по 12 колхозам, но эти планы руководителями колхозов нарушены, и севообороты не осваиваются. А в таких колхозах, как «Красный орден», им. Фрунзе, им. Сталина, «Колос», «Трактор» и им. Революции нарушены границы полей севооборота.

Одним из главных недостатков при освоении севооборота является недосыпка многолетних трав, нет борьбы за выращивание семян многолетних трав. Посев семянников многолетних трав производится на полях с большой засоренностью, при плохой обработке почвы, в поздние сроки. А выращенные семена или не убираются совсем, или убираются частично с большими потерями, как это имело место в колхозах «Трактор»,

«Красная заря», им. Кирова и «Валда-Ян».

Придавая огромное значение повышению урожайности социалистических полей, созданию кормовой базы для общественного животноводства, в 1949 году перед нами поставлена задача — приступить к освоению севооборотов во всех колхозах. Ведущую роль в этом должны сыграть агрономы районного отдела сельского хозяйства и МТС, а также агрономы и руководители колхозов.

Без введения правильного севооборота и его освоения мы не можем поднять культуру социалистического земледелия.

Все силы за новые успехи в сельском хозяйстве в 1949 году! МОРЯКОВ, гл. агроном райсельхозотдела.

Бороться за звеневую систему

Звеневая организация труда в колхозах является испытанный формой социалистического соревнования в борьбе за получение высоких урожаев.

В своем открытом письме агрономы Чебулинского района пишут, что для получения высоких и устойчивых урожаев необходима звеневая организация труда, поэтому они обязались в каждом колхозе создать комплексные звенья, организационно их укрепить и добиться их успешной работы.

Понимая важность и ценность звеневой организации труда, правлением колхоза «Новая жизнь» (председатель тов. Трунов) создано в колхозе 13 звеньев, почти полностью колхоз переве-

ден на звеневую организацию труда.

К сожалению, в нашем районе есть еще такие руководители колхозов, которые сознательно стали на путь игнорирования этого важнейшего мероприятия. Участковым агрономом тов. Кореневым в колхозе «Вперед» были созданы 2 звена, но вскоре они были распущены председателем колхоза тов. Нечаевым. А в колхозе «13 лет Октября» (председатель колхоза тов. Крупина) до сих пор не организовано ни одного звена.

Пора бы, наконец, понять председателям колхозов т. т. Нечаеву и Крупину, что без звеньев они не добьются успеха в получении высокого урожая и не поднимут экономику своих колхозов.

В колхозе «Победитель»

Обсуждая на собрании письмо товарищу И. В. Сталину, колхозники сельхозартели «Победитель» взяли на себя обязательства вырастить в этом году урожай ржи по 130 пудов с гектара и со всей площади яровых культур получить по 110 пудов с гектара.

В колхозе в этом году хорошо и полностью отремонтирован сельхозинвентарь, яв всю посевную площадь колхоз обеспечен кондиционными семенами. Колхозники строят новую тракторную будку.

В своем обязательстве колхозники записали — закончить сев зерновых в 20 рабочих дней на высоком агротехническом уровне.

Конюх Пономарев Н. П., выступая на собрании, обязался получить и вырастить от 13 конематок 13 жеребят.

На собрании резко критиковали нерадивых колхозников, а также председателя колхоза Пичугина и агронома Давыдова за то, что они пренебрегали звеневой организацией труда, и тут же колхозники решили организовать 2 звена высокого урожая из лучших мастеров урожая.

Члены этого колхоза вызвали на социалистическое соревнование колхозников сельхозартели «Гигант» за лучшие показатели в полеводстве и животноводстве.

Е. РЯБОВ, пред. Тамбарского сельсовета.



Одесская область. В колхозах и совхозах начались весенние полевые работы.

На снимке: культивация зяби в совхозе имени 17 партконференции. Прессклуб ТАСС.

Партийная жизнь

Парторганизации в период подготовки и проведения весеннего сева

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) принял боевую программу под эмблемой сельского хозяйства в послевоенный период.

Роль партийных организаций, как руководящей силы в колхозах, в деле выполнения исторического постановления очень велика. Ведущую роль в борьбе за высокие урожаи должны занимать колхозные парторганизации, они должны сочетать партийно-политическую работу среди колхозников с хозяйственной деятельностью, идти в авангарде колхозных масс, помогать колхозникам овладевать новой агротехникой, укреплять трудовую дисциплину.

Особо важная задача сейчас стоит перед партийными организациями — своевременно подготовиться и провести весенний сев. Секретари парторганизаций должны на месте организовать проверку готовности колхозов к весеннему севу, помочь правлению колхоза организовать сбор и хранение

удобрений, расставить людей, укомплектовать бригады и звенья, наладить агротехническую учебу среди колхозников.

По-настоящему дело подготовки к весеннему севу организовано в парторганизации колхоза «Красный победитель» (секретарь тов. Пахомов), где коммунисты расположены на решающих участках работ, показывают пример в работе, являются инициаторами соревнования, в результате — колхоз подготовился своевременно к весенне-посевной кампании.

Задача всех колхозов не только образцово подготовиться к весеннему севу, но и своевременно его провести. Этому парторганизации должны помочь правлению колхозов разработать график полевых работ, с учетом окончания сева в установленные сроки, расставить коммунистов на важнейшие участки работ, организовать действенное соревнование, своевременно подводить итоги его

с обсуждением на собраниях колхозников; ежедневно выпускать «боевые листки», оперативно показывая в них ход сева; вскрывать недостатки и помогать ликвидировать их.

В бригадах и звеньях шире развернуть агитационно-массовую работу, добиться, чтобы ежедневно агитатор был в бригадах и звеньях, нес большевистское слово в массы, организовал колхозников на выполнение задач, стоящих перед колхозом.

Партийные организации должны уметь использовать все формы и методы партийно-политической работы для успешного выполнения исторического постановления ЦК ВКП(б) и обязательств, данных в письме тов. Сталину, добиться права участия в 1950 г. на Всеобщей сельскохозяйственной выставке.

Ф. ЖИДКОВ,
инструктор РК ВКП(б).

Как я изучаю «Краткий курс истории ВКП(б)»

«Краткий курс истории ВКП(б)» — настольная книга каждого гражданина нашей страны.

Изучение этого замечательного творения марксизма-ленинизма и борьба за претворение в жизнь всеобъемлющих идей большевизма является первостепенной обязанностью, обязательным долгом каждого советского человека и прежде всего каждого члена и кандидата в члены партии.

«Краткий курс истории ВКП(б)» я изучаю самостоятельно. Это дает возможность в выборе методов и приемов при изучении материала и конспектировании его.

Я, например, работаю так. Сначала полностью прочитаю изучаемую главу, затем выписываю из прочитанного непонятные слова и первоисточники, которые я должен изучать по прочитанной главе истории партии. После выяснения значения непонятных слов и изучения первоисточников, я приступаю к конспектированию изученного материала. Для закрепления знаний и расширения своего политического кругозора, я слушаю лекции, читаемые по радио и при районе ВКП(б).

И. СТОКУСОВ.

Работа методического об'единения

В селе Тисуль с 26-го по 28-е марта проходило методическое об'единение учителей начальных классов и преподавателей математики, русского и немецкого языков средних и семилетних школ.

Секции начальных классов рассматривали вопросы планирования учебно-воспитательной работы на четвертую четверть и о подготовке к экзаменам, а также ряд методических вопросов с последующим обсуждением. Особенно с большим вниманием и требовательностью работала секция четвертых классов, руководитель тов. Иванов А. В.

В последний день работы методического об'единения отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) организовано с учителями собеседование по «Краткому курсу истории ВКП(б)», на котором зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Комиссар Е. Я. прочитала лекцию «О диалектическом материализме».

Методическое об'единение является первым помощником для работников школ в их педагогической работе.

В. ПОМОРЦЕВА,

Пути сверхплановых накоплений

Замечательная инициатива москвичей в борьбе за сверхплановые накопления нашла горячую поддержку в промышленности Кузбасса.

В 1948 году промышленность Кузбасса дала Родине 299 млн. рублей сверхплановых накоплений. Вместе с успехами промышленности Кузбасса, коллектив Куйской ЦЭС в 1948 году также дал Родине 615 тыс. рублей сверхплановых накоплений. Однако, остальные предприятия допустили государственные убытки.

Важнейшим источником повышения рентабельности предприятий является, как указывал тов. Сталин, систематическое снижение себестоимости продукции.

Пятая сессия Верховного Совета СССР утвердила Государственный бюджет СССР на 1949 год, в котором себестоимость промышленной продукции должна быть снижена не менее чем на 6 процентов против уровня на 1948 года. Это значит, что партийные и хозяйствственные руководи-

телей предприятий должны всю свою работу направлять на улучшение экономической деятельности предприятия. Партийные и хозяйствственные руководители должны энергично овладевать экономическими знаниями, изучать баланс своего предприятия, постоянно анализировать основной показатель всей работы предприятия, себестоимость продукции.

Произошедшие в феврале и марте месяце собрания партийно-хозяйственного актива предприятий земли промышленности показали, что творческая инициатива инженерно-технических работников, рабочих-стахановцев в вопросах экономии искрометно велика.

Подсчитав свои возможности, коллегия Берикульского рудника за счет снижения засоренности шахтной и фабричной руды, за счет широкого внедрения рационализации по золотоизвлекательным заводам, а также за счет экономного расходования электроэнергии, топлива и

Вот небольшой перечень путей

материала может сэкономить до 1300 тыс. рублей.

Коллектив Байской ЦЭС за счет рационализации по электростанции, за счет снижения себестоимости добычи каменного угля и снижения потерь электроэнергии на Комсомольском фидере, переведя его с 6 киловольт на 35 киловольт, может дать сверхплановых накоплений около 500 тыс. рублей. Тисульская транспортная контора только за счет ускорения оборачиваемости оборотных средств может дать экономию 150 тыс. рублей. Например, ускорение капитального ремонта на 4 дня дает эксплуатации автопарка 128 машинодней, или 35315 тонно-километров, сокращение простоев в среднем ремонте автомашин на 2 дня дает дополнительно 52970 тонно-километров, увеличение технической скорости на 1 км. дает дополнительно в эксплуатацию автопарка 207630 тонно-километров. Эти три показатели дают снижение себестоимости на 11 копеек одного тоннокилометра.

Вот небольшой перечень путей

Впереди соревнующихся цехов Берикульского рудоуправления идет горный цех Старого Берикулья (начальник цеха тов. Филимонов, парторг тов. Щербаков).

24 марта цех закончил выполнение мартовского плана и сейчас работает в счет следующего месяца.

Силами берикульского драмкружка под руководством тов. Бурмина в районном Доме культуры была поставлена пьеса «Великий еретик». Благодаря хорошей игре любителей, пьеса произвела на зрителей хорошее впечатление.

Мастер известкового завода артели «Забойщик» тов. Ткаченко 25 марта выполнил квартальный план по вывозу извести на 110 проц. и сэкономил за это же время материала на 3.000 рублей.

В колхозе «Гигант» (председатель тов. Меснянин) на днях отремонтирована последняя борона. В ближайшие дни будет закончен ремонт телег.

26—27 марта жители села Тисуль просмотрели новый звуковой художественный фильм «Академик Иван Павлов».

Помощь шахтеров дорстрою

Коллектив шахтеров артели «Забойщик» взял на себя инициативу построить мост через реку Тисуль.

Организовано приступили шахтеры к этой работе. Бригадир строительной бригады тов. Худяков умело и рационально производит расстановку рабочей силы и каждому подбирает работу так, чтобы он хорошо и качественно сумел ее выполнить.

Строители — это шахтеры Тисульской шахты, они и на строительстве моста, как и в шахте, ежедневно выполняют и перевыполняют свои технические нормы. На строительстве работают лучшие

шахтеры-стахановцы т. т. Данилкин Ф. Г., Данилкин Д. Г., Звездин, Сметанин З., Вайтюховский М., Капустин, Сергеев Н. и другие.

Строящийся мост имеет важное значение для района, так как он связывает с райцентром 13 колхозов, совхоз и Урюпинский леспромхоз.

Понимая всю важность постройки этого моста, строители полны решимости в ближайшее время закончить строительство моста и сдать его в эксплуатацию.

Ф. КИРПИЧНИКОВ,
пред. артели «Забойщик».



Колыбель богатырских урожаев!

Краткие сообщения

Специальный федеральный суд в Сиднее (Австралия) начал слушать дело генерального секретаря австралийской коммунистической партии Шарки. Его судят за то, что он, поддерживая заявление руководителя французской компартии Мориса Тореза, высказался против войны.

В Вене состоялась многотысячная демонстрация женщин. Демонстранты несли транспорты с лозунгами: «Фронт матерей — против фронта убийц!», «Против капиталистов, подстрекающих к войне! За мирную политику Советского Союза!». Да здравствует прочный и длительный мир!» и другие.

ТАСС.

Ответственный редактор

А. КОНТАРЕВ.

ОБЯВЛЕНИЕ

Желающие поступить в Кемеровское музыкальное училище могут получить «Правила приема» по получении 40 копеек почтовыми марками в адресе: гор. Кемерово, Кировский район, музыкальное училище № 1.

Дирекция

трибуна

тираж 2344 экз.